

352名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方

据新华社电 记者4月1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方,缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果。

去年以来,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作,联合开展了一系列打击行动,累计4.8万名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方,缅北涉我电信

网络诈骗犯罪形势明显好转。但缅北木姐地区仍有部分诈骗集团心存侥幸、顶风作案,甚至武装参诈护诈,性质恶劣、危害严重。为坚决打击电信网络诈骗集团的嚣张气焰,全面清除木姐地区诈骗窝点,公安部与缅甸警察总部开展多轮会谈磋商,达成一致意见,决定开展联合打击行动。

近日,根据我公安机关提供的诈骗窝点和相关人员线索,缅甸警察总部派员赴缅北木姐地区,组织指挥当地执法力量开展集中抓捕行动,抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人352名,其中幕后“金主”、组织头目和骨干21名,在逃犯罪嫌疑人51名,现场缴获一大批电脑、手机、诈骗话术脚本等作案工具。目前,全部中国

籍犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方,公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示,电信网络诈骗犯罪已成为全球性打击治理难题,加强国际警务执法合作是大势所趋。中国警方将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作,持续深入开展联合打击行动,坚决铲除诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,坚决遏制跨境电信网络诈骗犯罪高发态势,切实维护人民群众生命财产安全。公安机关正告电信网络诈骗分子,境外并非法外之地,要认清形势,悬崖勒马,尽快回国投案自首,争取宽大处理。

中方遇难人员遗体告别仪式在巴基斯坦举行

据新华社电 在巴基斯坦恐袭事件中遇难的中方人员遗体告别仪式3月31日在巴东部旁遮普省拉瓦尔品第市的努尔汗空军基地举行。

中国驻巴基斯坦大使姜再冬、巴方官员、我驻巴使领馆外交官、在巴中企代表等参加仪式,巴基斯坦总统、总理、参联会主席、陆军参谋长、空军参谋长送来花圈表达哀思。

姜再冬在仪式上说,遇难同胞风华正茂,不远万里来到巴基斯坦,为促进巴发展和深化中巴友好合作作出重要贡献,对他们最好的告慰就是查明真相、严惩凶手,对恐怖分子最有力的回击就是坚决打击、除恶务尽。中方希望并相信巴方将加快案件侦办,加大反恐力度,采取一切措施,保护在巴中国人员、项目和机构安全。中方愿同巴方一道,坚定推进中巴全天候

战略合作,加快构建更加紧密的中巴命运共同体。

巴基斯坦侨务与人力资源发展部部长乔杜里·萨利克·侯赛因在仪式现场深切哀悼中方遇难者。他强烈谴责此次恐袭事件并表示,巴基斯坦始终和中国政府和人民站在一起,巴方将尽快彻查事件真相,将凶手绳之以法,任何企图破坏中巴友谊的行径都不会得逞。

仪式现场庄严肃穆,全体人员集体肃立默哀,巴方仪仗队分列两排并行举枪礼。仪式结束后,我遇难同胞遗体搭乘巴军机返回祖国。

当地时间3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

南昌突发强对流天气致4人死亡

3月31日凌晨,江西省南昌市出现大风雷电和强降雨等强对流天气过程。记者从相关部门获悉,此次强对流天气共造成4人死亡,目前遇难者的善后处置正在进行。

据报道,南昌县八月湖路一小区有3人不幸坠楼,当场身亡。

南昌县伟梦清水湾小区林峰香阁一名20楼住户称,事发时巨大的异响将他惊醒,大风将自家客厅和卧室的窗户吹走,64岁的母亲和11岁的儿子在睡梦中被吹下楼,不幸身亡。同一小区另一名11楼的住户也被吹下楼,不幸遇难。

社区工作人员称,经警方初步了解,3人系意外坠楼身亡,目前社区正在处理灾后安全隐患排查等工作。

对此,该小区开发商——南昌豪佳实业有限公司工作人员告诉记者,已关注到此事,具体情况暂不清楚。

辖区街道办事处工作人员则表示,事发当日有灾害天气,南昌部分地区受到影响,“相关情况已经按照县里部署,对受灾情况进行了全面摸排,也及时进行了救援,相关情况已经报给县里。”

随后,南昌县委宣传部工作人员回应,事发于3月31日,当地刮大风,目前究竟是天气原因还是楼盘质量问题,具体原因还在调查,“相关部门都会进行核查,到底是什么原因造成的,目前还没有相关定论,如果有正式通知,会通过官方渠道发布。”

南昌县应急局相关负责人称,情况属实,大风天气到来前已提前预警,事发后已有人员到场处置。

小区物业工作人员则表示,事



南昌有居民家中窗户被毁。来源:极目新闻

发当时有房屋的玻璃被吹掉。目前,社区正在处理灾后安全隐患排查等工作。

综合新华社、中新社、大洋网等

多地学校在厕所内安装防欺凌装置 专家:有一定预防作用

校园欺凌现象备受关注,各地陆续有学校在厕所等视频无法覆盖、容易发生欺凌的地点安装智能语音报警装置,通过识别声音中的谩骂、殴打等信息,向老师发出预警。

多校启用警报装置

吉林长春德惠市第四中学在去年秋季学期开学时启用了智能语音报警设备,该设备可以识别求救和谩骂的语句,并在5秒内发出警报。

德惠四中副校长王景会介绍,目前校园内已经几乎达到视频全覆盖,但是个别特殊场所涉及学生隐私,无法安装摄像头。比如卫生间、洗漱间,容易发生学生打闹、校园欺凌现象。

王景会说,目前这套系统使用了半年,还没有真正预警校园欺凌的案例,但作为一种震慑的目的已经达到,学校会继续使用。

福建福州的一所学校也试点在厕所等区域安装类似的设备。当装置捕捉到特定的声音信息触发预警,老师的电脑或手机上就会收到警报。

一家生产销售校园防欺凌报警设备的厂商介绍,语音识别功能是通过预置语料库来实现的,装置里录入了打架、骂人,比如“我要打你”等危险的话,还可支持多种方言。“把软件安装到电脑

上就能报警,还可以通过手机APP、公众号直接把信息传达给老师或者是负责人。”

此外,厂商介绍,产品在实际运用中,除了连接校内的老师和保卫部门,也可以连接警方或者教育主管部门。

专家:有一定预防作用

对于校园内安装这种通过识别语音信息发布欺凌警报的装置,有舆论认为可以提升对校园欺凌的预防和处理能力,但也有人指出这并不能从根本上解决问题。

全国人大代表、中华全国律师协会副会长万立近几年持续关注校园欺凌问题。他认为,治理校园欺凌,事前预防的意义远远大于事后惩治,这种装置可以起到一定作用,但不是全部。

“通过这种方法可以起到一定的预防作用,让死角更少,但不可能‘一招制敌’。”万立说。

万立表示,要让公安、社区、学校、监护人之间紧密联动,建立校园、社区全覆盖的校园欺凌预警、巡逻、教育、管控机制;出台学校防治校园欺凌干预、核查、判定工作指引,分级处理校园欺凌事件;针对已经发生的校园欺凌行为,还需要完善民事救济机制。

据《北京晚报》

■新闻链接

遇到强对流天气怎么办

强对流天气是指发生突然、变化剧烈、破坏力极强,常伴有雷雨大风、冰雹、龙卷风、短时强降雨等强烈对流性灾害性天气,是灾害性天气之一。

目前,世界各国对于强对流天气可能性的预报都是一种潜势预报,即在某一个相对长的时间段里,某个地区发生强对流天气的可能性。而提前几分钟、几十分钟或几小时发布短时临近预报和预警信息,则可以有效弥补长时效预报能力的不足。

那么我们该如何避险?来看下面这些应对措施。

遭遇冰雹

寻找遮挡物

迅速进入室内或到坚固的遮挡物下躲避。如没有合适遮挡物,应背风蹲下,双手抱头,确保头部、胸与腹部不受到袭击。

远离易碎品

躲避时要观察四周是否有容

易掉落的危险物品,以免被砸到。同时注意远离窗户等玻璃制品,因为冰雹可能会砸碎玻璃,从而对人身造成伤害。

谨防触电

躲避时要远离照明线路、高压电线和变压器,防止发生触电事故。

遭遇短时强降雨

低层住户切断电源

预防居民住房发生小内涝,可在家门口放置挡水板或堆砌土坎。室外积水漫入室内时,低层住户应立即切断电源,防止积水带电伤人。

积水中行走需谨慎

如果身处室外,应立即停止户外活动回到室内躲避。在积水中行走要注意观察,贴近建筑物行走,防止跌入窨井或坑洞中。

行车绕开积水

司机遇到路面或立交桥下积水过深时,应尽量绕行,不可强行通过。当汽车在低洼积水处熄火时,人不要在车上等候,要下车到

高处等待救援。

遭遇大风

避开“狭管效应”

走路、骑车时少走高楼层之间的狭长通道,因为狭长通道会形成“狭管效应”,风力在通道中会加大,从而会带来一定的危险。

小心高空坠物

商家店铺要查看自家广告牌匾是否牢固;居民要自觉清理阳台上的物品,防止物品被风吹落;停车时最好停在离大树、广告牌、高楼等较远的地方;出行时不要紧贴老旧的大楼或摆有杂物的居民楼行走。

谨慎开车

大风天气应尽量把车窗玻璃关紧,要与其他车辆保持比平时更远的距离;若驾驶货运车辆,要将装载的物资捆扎牢固,防止掉落砸伤行人。

要注意戴口罩、纱巾等防尘用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道系统造成损伤。 据大洋网

女子将3岁幼子从22楼扔下致其身亡

4月1日7时许,重庆巴南区人何某(女,37岁)在渝南大道一小区22楼家中突发躁狂,持菜刀将其婆婆砍伤后,将3岁幼子从窗户抛下坠地身亡。目前,伤者正在医院接受治疗,无生命危险。何某已被警方控制,亲属邻居反映其近期精神行为异常。案件正在进一步侦办中。

4月1日上午,网传重庆巴南区一小区一名女子将一儿童扔下楼,随后欲将另一名儿童也扔下楼。

网传视频中,一名儿童被女子拉着,悬在高楼阳台外侧,女子身边还有另一个孩子。另一段视频里,女子把一个小孩从破损的窗户扔下高楼。

4月1日10时30分,记者从李家沱派出所了解到,警方工作人员已赶赴现场处置,具体情况正在调查中。小区所属街道办事处工作人员表示,确实发生了相关事件,具体情况还待了解。

综合